

На страже

Орган политотделов
Областного и Городского
управлений милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз в неделю
Цена 10 коп.

Еще раз о дисциплине

Анализ состояния служебной дисциплины за 1-е полугодие 1944 г. показывает, что там, где партийные организации по-боевому и повседневно борются за укрепление дисциплины, там, где командование не проходит мимо малейших фактов нарушения дисциплины, там больше четкости и стройности в работе, там выше успех в оперативно-служебной деятельности.

Мы имеем по области немало подразделений, в которых за период отечественной войны не было ни одного случая нарушения дисциплины и как правило в этих районах борьба с преступностью поставлена на должную высоту.

Но далеко не во всех подразделениях по-настоящему борются за укрепление дисциплины. В некоторых подразделениях много болтают о дисциплине, но ничего не делают для ее укрепления.

В Б.-Мурашкинском РО командование развалило дисциплину среди сотрудников. Заместитель начальника райотдела Борисов пьянствует, он своим поведением дискредитирует органы НКВД, разлагает дисциплину среди подчиненных.

Не случайно в этом РО из КПЗ преступный элемент систематически совершает побег. Пропуска на проезд по железной дороге выдаются направо и налево без всяких на то оснований.

В отдельных районах борьбу за укрепление дисциплины свели к тому, что провинившегося «проработают» в приказе или на собрании и ждут того случая, когда опять кто-нибудь нарушит дисциплину. Такая борьба никогда не укрепит дисциплины, людей надо воспитывать, контролировать их работу, изучать своих подчиненных.

Недисциплинированность может зародиться с таких проявлений как неряшливость, пьянство, распушенность, что неизбежно приводит к понижению качества работы, к притуплению бдительности в борьбе с уголовной преступностью.

Оперуполномоченный Хаченков, пользуясь бесконтрольностью в работе, часто выпивал, запустил работу и, чтобы скрыть свою бездеятельность, стал на путь прямого очковитательства, за что получил 15 суток ареста

и в течение 6 месяцев лишен процентной надбавки за выслугу лет, а партийная организация исключила его из рядов партии.

Командование Вачского и Лукояновского РО, Дзержинского ГО много говорит о дисциплине, а того не замечает, что само оно проявляет недисциплинированность.

От этих РО ОУМ требовал к 10 августа 1944 г. представить отчет по директиве 22/5096, но до сих пор этот отчет не представлен.

Несвоевременное выполнение указаний вышестоящего органа должно расцениваться как неисполнение приказа и за это надо наказывать со всей строгостью.

Пора понять и навсегда усвоить, что НКВД это боевой орган борьбы с врагами народа, что этот орган всегда находится в состоянии войны с уголовно-преступным элементом и поэтому оперативные приказы являются боевыми приказами, а боевой приказ выполняется строго в срок без минуты промедления.

Чекист, не являющийся образцом в дисциплине, не выполняющий в срок приказов тормозит, а иногда срывает борьбу с преступностью. Таким нет места в боевых органах НКВД.

На днях командование УНКВД за недисциплинированность сняло с работы нач. 3 отделения милиции Валенкова и уволило его из органов НКВД. Зам. начальника Балахнинского ГО Курочкин также снят с работы и понижен в должности.

Никакой пощады разгильдяям, лодырям, всем тем, кто ослабляет дисциплину, не борется за авторитет органов НКВД.

Каждый чекист обязан со всей большевистской страстью и непримиримостью бороться даже с малейшими попытками проявления недисциплинированности со стороны сотрудников своего подразделения.

Начальник, который повседневно не требует с подчиненных образцовой дисциплины, не реагирует своевременно на факты нарушения дисциплины, такой начальник фактически сам помогает ослаблению дисциплины, а это, в свою очередь, ведет

к неправильному взаимоотношению с подчиненными, к панибратству к потере авторитета руководителя.

В Кстовском РО подчиненные со своим начальником Григорьевым разговаривают на «ты», заходя к нему в кабинет без разрешения, закуривают, ругаются нецензурными словами, а Григорьев не замечал этого возмутительного поведения своих подчиненных, пока ему на это не указали.

Семейственность и панибратство авторитета начальника не повысят дисциплину не укрепят, а, наоборот, подрывают их.

Наряду с повышением требовательности к подчиненным со стороны начальников, партийные организации обязаны усилить воспитательную работу среди личного состава своего подразделения.

Надо добиться во что бы то ни стало, такого порядка, чтобы приказ начальника являлся законом для подчиненного, а отдавший приказ обязан в срок проверить его выполнение, чего, к сожалению, не делают многие начальники.

В районах не заведен такой порядок, чтобы подчиненный после выполнения приказания немедленно докладывал об этом своему начальнику. Дежурные по РО и ГО при заступлении на дежурство и при смене, также не докладывают командованию, а это характеризует невысокую требовательность командования, недисциплинированность подчиненности.

Во 2-м полугодии мы обязаны добиться резкого улучшения служебной дисциплины. Только при наличии железной чекистской дисциплины можно с успехом вести борьбу со всей разновидностью уголовной преступности.

Товарищи чекисты, сделаем дисциплину в наших органах железной. Со всей большевистской беспощадностью боритесь с теми, кто своими действиями ослабляет дисциплину, не дорожит честью чекистского мундира и не борется за авторитет своего подразделения.



Колхозник А. М. Сарков, приобретший на свои трудовые сбережения самолет для земляка Героя Советского Союза майора Орлова.

Фотохроника ТАСС.



Двадцать лет работает в органах НКВД майор милиции Иван Матвеевич Митрофанов.

Начав свою работу в органах в 1924 г. рядовым милиционером, тов. Митрофанов вырос до начальника оперативного отдела городского Управления милиции.

За все время службы в милиции и ОГПУ Иван Матвеевич не имеет ни одного дисциплинарного взыскания.

Много труда и энергии положил тов. Митрофанов на воспитание милицейских кадров: сейчас многие из его воспитанников стали офицерами.

В 1937 году правительство высоко оценило работу тов. Митрофанова, наградив его орденом «Знак почета». За всю свою службу тов. Митрофанов имеет много благодарностей и премий за отличную работу.

В 1943 году парторганизация городского Управления милиции оказала Митрофанову большую честь, выбрав его секретарем партийной организации.

Выше бдительность

Военная обстановка требует от каждого наркомвнудельца максимальной бдительности. Высокая чекистская бдительность должна у нас быть в крови. Вред от потери бдительности колоссальный, бдительность не обходима всегда и везде где бы ни находился наркомвнуделец. Обо всем этом забыли некоторые наши сотрудники.

Иначе чем же можно объяснить тот факт, что при проверке служебных кабинетов и столов у сотрудников отделов Областного управления милиции многие секретные документы хранились в столах, причем ящики не были закрыты.

В столе у оперуполномоченного ОУР тов. Писмарова во время проверки в ящике был найден совершенно секретный документ.

Ящики стола старшего оперуполномоченного ОУР тов. Кукина больше походят на свалку. Тут можно найти и обрывки тряпок, и остатки от завтрака и маскировочные халаты. Не лучше порядок в ящике и у оперуполномоченного ОБХСС тов. Доценко. У нее в ящиках вместе с секретной отчетностью из районов области лежат шляпа,

материал для подкладки, картошка, соль и га-лоши.

Примером исключительно безобразного отношения к секретным документам может послужить четвертое отделение ОБХСС. Секретные дела у всех сотрудников хранятся в столах. Комната, в которой работают сотрудники уголовного розыска ОУМ тт. Молодецкий и Писмаров, оказалась открытой, шкаф, в котором хранятся секретные документы, был также открыт.

Никто из нас не имеет права благодумствовать и самоуспокаиваться. Малейшую распушенность следует карать по закону военного времени.

Беззаботность чужда советским людям. А у нас, работников милиции, бдительность должна быть острее. По роду нашей службы она должна стать профессиональным качеством каждого из нас.

Старший инспектор политотдела ОУМ старший лейтенант милиции

БАЛАЛИН.

Взыскания сняты

В конце 1943 г. в Варнавинском РО НКВД рядовые милиционеры нарушили дисциплину: Ластин получил взыскание за пьянку, Седов допустил побег арестованного из КПЗ, а Воробьев занулил на посту.

Все эти три случая нарушения дисциплины были обсуждены на партийном собрании с сотрудниками РО.

Седов, Воробьев и Ластин поняли, что они сделали серьезные ошибки и дали слово образцовой работой исправить их и впредь служить примером в дисциплине.

Свое слово они сдержали. За девять месяцев Седов, Воробьев и Ластин не получили ни одного замечания по своей работе, а наоборот, командование РО всегда их ставило в пример остальным и в августе 1944 г. сняло с них дисциплинарные взыскания. Примеру Седова, Воробьева и Ластина должны следовать работники милиции области, с которых еще не сняты дисциплинарные взыскания.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Больше внимания работе детских комнат

На органы милиции Правительством возложено почетные и благородные задачи: подбирая на улицах беспризорных и безнадзорных детей, возвращать государству сотни и тысячи малолетних граждан, помогать им вновь начать общественно-полезную жизнь, работу и учебу.

Посмотрим, как же с этими задачами справляется детская комната при Красно-Баковском райотделе НКВД. Инспектор детской комнаты тов. Веселова работает в этой должности с марта месяца. За это время можно было бы ей навести в детской комнате надлежащий порядок: культурно обставить ее мебелью, приобрести литературу, детские игры. Но этого ничего не сделано.

Вместо серьезной работы по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью тов. Веселова занимается явно не своим делом. Она помогает секретарю райотдела отправлять почту, клеить конверты и т. д.

Не случайно, поэтому, за все время своей работы тов. Веселова привела с улицы в детскую комнату 29 детей.

Тов. Веселова жалуется, что

ей с работой одной не справиться. Это верно. Но разве себе в помощь тов. Веселова не может привлечь актив, педагогов, врачей, комсомольцев, пионеров-тимуровцев и домохозяек.

Без широкой помощи общественности, без связи с партийными, советскими и комсомольскими организациями борьбу с детской беспризорностью и безнадзорностью вести нельзя.

Доля вины в плохой работе тов. Веселовой лежит на комсомольской организации РО. В ее обязанности входило во-время заметить недостатки в работе своей комсомолки и помочь ей их быстро устранить. Борьба с беспризорностью и безнадзорностью является одной из основных задач в работе комсомольских организаций органов НКВД.

Командованию Красно-Баковского РО необходимо усилить контроль за работой детской комнаты и работника использовать по назначению.

Пом. начальника по комсомолу ОУМ УНКВД младший лейтенант милиции Е. КЛЮКИНА.

Очковтиратель и бездельник Хаченков получил по заслугам

Старший оперуполномоченный ОБХСС Хаченков, пользуясь тем, что за его работой ослабили контроль, стал лодырничать, пьянствовать, а чтобы прикрыть свою бездельность, он писал докладные о якобы проведенной работе.

Хаченков оторвался от жизни партийной организации, не выполнял партийных поручений, не обращал внимания на требования секретаря партбюро об улучшении работы.

Командование УНКВД арестовало Хаченкова на 15 суток, лишило его на 6 месяцев процентной надбавки за выслугу лет, а партийное бюро исключило его из партии.

Хаченков предупрежден, что если он не исправит своих ошибок, не покажет образцовой работы, то будет отдан под суд.

Лодырям, очковтирателям, всем тем, кто не хочет честно работать, не место в органах НКВД.

ВАСИЛЬЕВ.



Брат пример с лучших

За последнее время значительно увеличился объем и серьезность работы Госавтоинспекции ОУМ. В период с мая месяца наряду с обычным надзором за состоянием и содержанием автотранспорта, согласно решений бюро Обкома ВКП(б) и Облсовета, пришлось заниматься проведением ряда мобилизаций грузовых автомашин для полевой кампании, перевозки сельскохозяйственных продуктов по госпоставкам и др.

Увеличение количества действующего автопарка на периферии области, за счет восстановления местных автомашин и привлечения автомашин городов, потребовало усиления работы на дорогах по борьбе с нарушениями правил движения и использования автотранспорта.

Вполне естественно, что выполнять столь возросший круг обязанностей отдела приходилось и приходится

прежним штатом ГАИ. Обеспечение выполнения возросших задач происходит, прежде всего, за счет увеличения нагрузки на каждого отдельного работника, перераспределения ранее предусмотренных обязанностей и дальше за счет привлечения общественности.

В вопросах надзора за движением, состоянием и использованием автотранспорта на трактах области большую помощь нам оказывает командант Горьковского гарнизона.

Из актива бригады следует отметить т. Киселева, который наряду с повседневной помощью нашим инспекторам, помог на днях раскрыть два крупных автотранспортных происшествия. За раскрытие этих происшествий и постоянную помощь ГАИ т. Киселеву приказом начальника УНКВД объявлена благодарность и выдана денежная премия.



Знаменитый разведчик старший сержант Александр Пассар вместе с бойцами своего отделения добыл 25 «языков» и истребил около 100 гитлеровцев. На снимке: Александр Пассар (в центре) рассказывает землякам о жизни на фронте.

О безобразиях в работе паспортного стола 4 ГОМ

Работа паспортных столов связана с обслуживанием широких масс населения районов нашего города. Отсюда и работа паспортных столов должна заключаться в культурном, внимательном и своевременном обслуживании граждан.

Этой важнейшей задачи никак не могут понять работники паспортного стола 4 ГОМ. Уже не раз руководство УНКВД указывало им на недостатки в их работе.

За безобразное отношение к работе некоторые работники паспортного стола 4 ГОМ были уволены, некоторые были предупреждены. Но и эти меры не подействовали на работников 4 ГОМ.

Безответственное отношение к работе, грубое и не тактичное обращение к гражданам до сих пор еще продолжается.

Не так давно начальник паспортного стола тов. Чер-

ныгина допустила исключительное грубое обращение с инвалидом Отечественной войны тов. Антоновым. Халатно и бездушно относится к своей работе и паспортистка тов. Юдина. Она самовольно, без всякой на то причины, в рабочее время прекращает прием граждан.

Посетители, простояв в очереди весь день, вынуждены идти к начальнику 4 ГОМ тов. Рачкову. Но приказания Рачкова о приеме граждан тов. Юдина не выполняет.

Создавшаяся обстановка в работе паспортного стола 4 ГОМ оставаться дальше так не может.

Пора раз и навсегда покончить с бездушно-халатным отношением работников паспортного стола 4 ГОМ.

Пом. начальника Политотдела управления милиции гор. Горького лейтенант милиции

ЛАЗАРЕВ.

Хроника

МОСКВА. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в составе Горьковской области образован Мордовщичковский район с центром в рабочем поселке Мордовщичково — за счет разукрупнения Кулебакского района и правобережной части Муромского района. (ТАСС).

Гришин.

О Тихомирове из Кстова

В Кстовском РО НКВД тов. Тихомиров занимает штатную должность участкового уполномоченного. Об этом знают сотрудники РО, но, к сожалению, этого не знает население.

На своем участке Тихомиров редкий гость, например, в Семяцком сельсовете он не показывался в течение 2-х месяцев.

Неизвестно откуда, от кого Тихомиров перенял привычки махрового бюрократа, чиновника без души.

Заявления населения о кражах Тихомиров принимает с невозмутимым спокойствием и ничего по этим заявлениям не предпринимает.

Так было и с заявлением о краже у гражданки Дегтевой, — вместо принятия решительных мер к розыску преступников, Тихомиров считал... что преступники наверняка уже скрылись, а по-сему их нечего разыскивать.

Плохая работа Тихомирова объясняется тем, что он обзавелся большим личным хозяйством — коровами, овцами, свиньями, курами и все свое время, в том числе и служебное, уделяет этому хозяйству.

Правильно сделала партийная организация РО, что привлекла Тихомирова к суровой партийной ответственности и предупредила его о том, что если он не исправит своих ошибок, то будет исключен из рядов партии.

Большевик не имеет права личные интересы ставить выше интересов партии и государства.

В дни Отечественной войны весь советский народ живет ради одной цели — помочь Красной Армии скорее разгромить врага, очистить советскую землю от фашистских бандитов. Ради этой священной цели наш народ не жалеет ничего, для него интересы родины являются интересами и целью его собственной жизни, этого как раз и нехватает у тов. Тихомирова.

ГРИШИН.

Гришин.

Гришин.

Гришин.

Гришин.

Гришин.

КОЛПИКОВ.